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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми. Виявлення та реалізація можливостей розвитку 

бізнесу можна вважати головним важелем підвищення ефективності 

підприємницької діяльності. 

Одна з найхарактерніших рис цивілізованого підприємництва полягає в 

тому, що кожний підприємець, котрий реалізує власні задуми, водночас 

здійснює господарську діяльність в  інтересах суспільства. Щоб отримати 

більший прибуток і бути конкурентоспроможним, він повинен постійно 

дбати про науково-технічний прогрес, підвищувати якість товарів як 

виробничого призначення, так і особистого споживання і здешевлювати їх. 

Обираючи сферу діяльності майбутній підприємець повинен 

заздалегідь проаналізувати потреби ринку у певних видах товарів і послуг, 

доцільність залучення коштів ззовні, визначитись з партнерами у постачанні 

сировини, комплектуючих виробів тощо, з торговельними організаціями та 

ін. При цьому бізнес-процеси ніколи не зупиняються, отже кожен 

підприємець постійно знаходиться у пошуку нових ринкових сегментів та 

сфер діяльності. Це робить тему випускної роботи досить актуальною. 

На сьогоднішній день фармацевтична галузь динамічно розвивається і 

вважається досить рентабельним об’єктом для інвестування, але одночасно 

виступає як особливий сегмент ринку, що регулюється державними органами 

влади, а також контролюється страховою медициною. При цьому 

фармацевтичний ринок нерівномірно розподілений за регіонами України та 

тісно пов'язаний з рівнем розвитку регіону та чисельністю населення. 

Аптечний сектор є найбільш вагомим на фармацевтичному ринку та займає в 

загальному обсязі більше 70%. 

Роздрібна торгівля лікарськими засобами – діяльність з придбання, 

зберігання та продажу готових лікарських засобів через аптеку та її 

структурні  підрозділи  (у  тому  числі  ліків,  виготовлених  (вироблених)  в 
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умовах аптеки) безпосередню громадянам для їх особистого споживання, 

закладам охорони здоров’я (крім аптечних закладів), а також підприємствам, 

установам та організаціям без права їх подальшого перепродажу. Вона 

здійснюється за допомогою аптек та аптечних пунктів. Найбільш 

перспективними місцями для розміщення аптечних закладів вважаються 

лікарні та поліклініки. 

Метою дослідження є економічне обґрунтування доцільності 

створення бізнесу в аптечній сфері. 

Завданнями дипломної роботи є: 

− розглянути теоретичні питання щодо предмету дослідження; 

− обґрунтувати основні параметри бізнес-ідеї; 

− охарактеризувати організаційно-правову форму та системи 

оподаткування майбутнього бізнесу; 

− провести аналіз аптечного ринку України та Одеській області; 

− обґрунтувати доцільність створення нового аптечного закладу в 

смт. Компаніївка; 

− обґрунтувати основні параметри проекту; 

− провести розрахунки щодо ефективності проекту; 

− провести оцінку проектних ризиків та шляхи їхньої мінімізації. 

Об’єктом  дослідження  виступають  процеси  обґрунтування  бізнес- 

ідей.   
Предметом дослідження є  методи, які спрямованні на обґрунтування 

 

створення підприємства у аптечній сфері. 

Методи дослідження. В процесі аналізу використовувались 

горизонтальний аналіз, метод угруповань та інші статистичні методи. 

Порівняльний аналіз використовувався в процесі дослідження аптечного 

ринку. Розрахунки ефективності проекту відкриття нової аптеки провадилися 
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з використанням програмного продукту «Project Expert», який 

використовують для оцінки інвестиційних проектів. 

Інформаційна база дослідження. У якості інформаційної бази 

дослідження виступили статистичні дані щодо розвитку галузі, кон’юнктурні 

дослідження стану аптечного ринку, законодавчі документи, що регулюють 

діяльність аптечних закладів, праці вітчизняних та іноземних науковців, дані 

з Інтернет – джерел, зокрема офіційного сайту ТОВ «Полімед». 
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ВИСНОВКИ 
 
 

В результаті розгляду теоретичних та практичних аспектів реалізації 

бізнес-ідеї в аптечній сфері у випускній роботі зроблено наступні висновки. 

1. Аптека - заклад охорони здоров'я, основним завданням якого є 

забезпечення населення, закладів охорони здоров'я, підприємств, установ та 

організацій лікарськими засобами, шляхом здійснення роздрібної торгівлі. 

Щоб відкрити аптеку потрібно виконати всі ліцензійні умови та санітарно- 

епідеміологічний режим. 

2. Здійснюючи господарську діяльність з медикаментами, слід 

дотримуватися вимог Закону про лікарські засоби, який регулює 

правовідносини, пов’язані зі створенням, реєстрацією, виробництвом, 

контролем якості та реалізацією лікарських засобів, визначає права й 

обов’язки підприємств, установ, організацій і громадян, а також 

повноваження в цій сфері органів державної виконавчої влади і посадових 

осіб. 

3. Аптечний бізнес є однією із багатьох сфер, де мережевий формат 

вважається оптимальним, адже локальному торговельному закладу дуже 

важко вижити в сучасному бізнесі, а аптечним мережам простіше і дешевше 

здійснювати рекламну політику і проводити маркетингові дослідження, 

проводити ефективну цінову політику тощо. Тому доцільно відкривати новий 

аптечний заклад на базі вже існуючої аптечної мережі «Полімед». 

4. За підсумками 2017 р. сукупний обсяг продажів збільшився на 23,6% 

в порівнянні з аналогічним періодом попереднього року і склав 27,7 млрд. 

грн. Проте у доларовому вираженні загальний обсяг продажів зменшився на 

40,2% У той же час зберігається тенденція до зменшення обсягів продажів у 

натуральному вираженні. Обсяг проданих упаковок скоротився на 16,7% і 

склав понад 1483 тис. упаковок. 
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5. У ціновій структурі ринку лікарських засобів в 2017 р. намітилася 

тенденція до відновлення попиту на препарати високовартісної ніші. Їх 

частка на ринку ліків склала 45% в грошовому і 8% в натуральному виразі. 

Аптечна реалізація препаратів цієї ніші продемонструвала максимальні 

темпи приросту – більше 20% як в грошовому, так і в натуральному виразі. 

6. Основні елементи внутрішнього середовища, що забезпечують 

конкурентні переваги нових  аптечних закладів у  мережі, до яких  можна 

віднести й аптеку «Полімед» у смт. Компаніївка, це, насамперед: якість та 

відповідність; місце розташування; ціна; асортимент; інформаційне 

забезпечення; додаткові послуги. Наразі в смт. Компаніївка працює лише 

одна мережева аптека «Благо», та декілька локальних «ноунейм» аптек 

зареєстрованих як ФОП. Що ж стосується обласного центру, тут присутні 

декілька великих аптечних мереж, зокрема «Фармаком» та «Аптека низьких 

цін». Відстань до обласного центру – 24 км, тому за деякими найбільш 

дорогими ліками мешканці їздять до Кропивницького. 

7. Відкриття нового аптечного закладу передбачає певну послідовність 

дій, яка достатньо чітко регламентується. Початкові витрати на відкриття 

аптеки «Полімед» у смт. Компаніївка склали 139,8 тис. грн. Постійні витрати 

- 35,2 тис. грн. на місяць. 

8. За перший рік фінансовий результат діяльності нового аптечного 

закладу буде від’ємним, а потім досягає позитивних значень. Найбільша 

від’ємна величина -210,7 тис. грн. у 4-му місяці проекту. Потім у 2019 році 

результат кеш-фло набуде позитивного значення і наприкінці життєвого 

циклу проекту досягне значення 640 тис. грн. 

9. При ставці дисконтування за гривнею у 25% дисконтований період 

окупності проекту становить 17 місяців, а індекс прибутковості 2,59. При 

цьому чистий приведений доход складе 331,2 тис. грн., що свідчить про 

доцільність реалізації запропонованого інвестиційного проекту. Значення 

внутрішньої  норми   рентабельності  132  %  набагато  перевищує  ставку 
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дисконтування, що свідчить про високу надійність та  прийнятний рівень 

ризику проекту. 

10. Для досягнення беззбиткового рівня продажу середньомісячна 

кількість чеків (покупців у місяць) повинна складати приблизно 262, або 9 на 

день. В розрахунках планових доходів використовувалась щоденна кількість 

чеків  –  100,  тобто  та  величина,  яка  є  в  інших  аптечних  закладах  ТОВ 

«Полімед», які розташовано у районних центрах. Отже рівень безпеки 

складає 91%, що є дуже високим показником. З іншого боку, зменшення 

обсягів реалізації аптеки «Полімед» на 10% призведе до зменшення NPV 

вдвічі. А зменшення на 20% ціни реалізації аптечного асортименту або 

збільшення на 10% собівартості взагалі зробить проект збитковим. 
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